

Министерство Образования ИСККОН



Наставления по изучению Священных Писаний

в хронологическом порядке
от Его Божественной милости

А.Ч. Бхактиведанта Свами Шрилы Прабхупады
Ачарья-основателя Международного общества сознания Кришны

Составитель Тапана Мишра даса
Исполнительный директор, Министерство образования, ИСККОН, 2021

Если у вас есть другие вдохновляющие наставления от Шрилы Прабхупады на эту тему,
поделитесь с нами. Пожалуйста, также подпишитесь на наш каналы:

Телеграмм (английский/русский/испанский/хинди):

<https://t.me/joinchat/jjbSWPx6JloxYjI1>

WhatsApp (английский/русский/испанский/хинди):

<https://chat.whatsapp.com/C7n30m55neW4q3H5UMH1Q8>

YouTube:

<http://Youtube.com/IskconMinistryOfEducation>

Фейсбук (на английском):

<http://Facebook.com/MinistryOfEducationIskcon>

<http://www.IskconEducation.Org>

«Если вы станете членом "Лиги проповедников", в этом случае вам придётся заплатить один раз 10 рупий/- только за степень "Бхакти-шастри", которая будет присуждена вам зарегистрированным сертификатом о степени за то, что вы стали членом Лиги проповедников и выполняете необходимую проповедническую работу от имени Лиги. Проповедническая работа ведётся следующим образом: (1) Как только вы получите сертификат о степени "Бхакти-шастри", вы сразу же станете истинным проповедником этого учреждения, и для этого вам придется регулярно читать "Бхагавад-гиту"».

*Письмо брату –
Неизвестное место
Сентябрь 1955 года*

«Что касается экзамена, то вы почти сдавший его студент, так что не бойтесь этого. Когда экзамен будет проведён, вы обнаружите, что вопросы настолько просты, что в течение нескольких минут вы сможете ответить на все из них. Я хочу внедрить эту систему экзаменов, чтобы в будущем наши студенты не оставались равнодушными к этим книгам, которые мы публикуем. Эти книги не являются материальным знанием. Искреннему ученику всё содержание этих книг открывается изнутри, даже если он не изучил их все досконально».

*Письмо Хамсадуте,
Лос-Анджелес,
12 января 1968 года*

«В дополнение к ежедневному повторению 16 кругов, мы все должны читать хотя бы одну главу Бхагавад-Гиты. Прочтите одну главу в один день, затем переходите к следующей главе на следующий день, и таким образом, через 18 дней мы завершим её чтение полностью. После четырёх-пяти таких полных прочтений мы узнаем "Бхагавад-Гиту" такой, какая она есть, и получим ответы на наши вопросы и сомнения. Мы печатаем эти книги не ради денег, а для того, чтобы все преданные прочитали и поняли... В день Джанмаштами, в сентябре следующего года, желающие студенты могут сдать экзамен по "Бхагавад-Гите". Те, кто пройдёт обучение, получают сертификат и титул "Бхакти-шастри", официальный статус от министерства. Гости также могут сдать этот экзамен за дополнительную плату в размере 10.00 долларов».

*Памятка для всех храмов:
Нью-Йорк,
24 ноября 1968 года*

«Я прошу вас всех сохранить по одному экземпляру нашей "Бхагавад-гиты", каждого из вас, и внимательно прочитать её. И в сентябре следующего года состоится экзамен. Так что... Конечно, это добровольно. Но я прошу вас подготовиться к экзамену в сентябре следующего года. И тот, кто пройдёт экзамен, получит титул "Бхакти-шастри"».

*Лекция по БГ 2.8-12
Лос-Анджелес,
27 ноября 1968 года*

«Вы получите звание "Бхакти-шастри", так что внимательно читайте "Бхагавад-гиту". В ней есть всё. Каждое слово, каждая строчка так, я хочу сказать, поучительны. Это же просто... Это основной принцип духовного знания. Теперь мы представили. Каждый из вас должен очень внимательно читать. Каждый из вас должен иметь по одной книге, внимательно прочитать её и сдать экзамен на следующем Джанмаштами. Вы получите звание, "Бхакти-шастри"».

*Лекция по БГ 2.26,
Лос-Анджелес,
6 декабря 1968 года*

«В январе следующего года состоится экзамен по нашей "Бхагавад-гите". Документы будут разосланы мной во все центры, и тем, кто наберёт минимальный проходной балл, будет присвоен титул "Бхакти-шастри". Аналогичным образом, в день явления Господа Чайтаньи в феврале 1970 года будет проведен ещё один экзамен, и он будет посвящён "Шримад-Бхагаватам" и "Бхагавад-гите". Те, кто пройдет этот путь, получают титул "Бхакти-вайбхава". В 1971 году иногда будет проводиться ещё один экзамен по четырём книгам: "Бхагавад-гите", "Шримад-Бхагаватам", "Учению Господа Чайтаньи" и "Нектару преданности". Тот, кто пройдёт этот экзамен, будет удостоен звания "Бхакти-веданты". Я хочу, чтобы все мои духовные сыновья и дочери унаследовали этот титул "Бхакти-веданты", чтобы семейный трансцендентный диплом передавался из поколения в поколение. Тем, кто обладает титулом "Бхакти-веданты", будет разрешено давать посвящения ученикам. Возможно, к 1975 году всем моим ученикам будет разрешено инициировать и увеличивать число поколений. Это моя программа. Поэтому мы не должны просто публиковать эти книги для чтения посторонним, но наши ученики должны хорошо разбираться во всех наших книгах, чтобы мы могли быть готовы победить все противоборствующие стороны в вопросе самореализации».

*Письмо Хамсадуте,
Лос-Анджелес,
3 января 1969 года*

«Итак, теперь ты взял на себя ответственность за возрождение Нового Вриндавана. Наша программа там предусматривает строительство семи храмов, одну "Рупануга-Видьяпитха" — это школа для воспитания *брахманов* и вайшнавов. У нас достаточно технологических и других типов учебных заведений, но, возможно, нет ни одного, где готовились бы настоящие *брахманы* и вайшnavы. Поэтому нам придется создать образовательное учреждение для этой цели. В январе следующего года будет проведён первый экзамен по "Бхагавад-гите как она есть", и те, кто его сдаст, получают степень "Бхакти-шастри". В следующем году мы проведем экзамен по "Шримад-Бхагаватам", и человек, который его сдаст, получит титул "Бхакти-вайбхава". А в следующем году мы проведём экзамен по "Учению Господа Чайтаньи", "Нектару преданности" и "Веданта-сутре", и те, кто успешно сдаст его, будут удостоены звания "Бхакти-веданты". К 1975 году все те, кто сдал все вышеперечисленные экзамены, получают особые полномочия для инициирования и увеличения числа последователей Сознания Кришны».

*Письмо Киртанананде,
Лос-Анджелес
12 января 1969 года*

«Прочтите "Бхагавад-гиту как она есть" очень внимательно, и в январе следующего года мы собираемся провести экзамен по этой книге. Я надеюсь, что вы будете достаточно сведущи в науке Сознания Кришны, чтобы сдать экзамен и удостоиться звания "Бхакти-шастри", того, "кто знает принципы преданного служения". Поэтому очень тщательно обдумайте эти вопросы, обсуждаемые здесь, и Кришна поможет вам во всех отношениях».

*Письмо Кануприи
Лос-Анджелес
15 января 1969 года*

«Что касается "Брахма-самхиты", то эта книга должна быть включена в экзамен второго курса вместе со "Шримад-Бхагаватам". Я не знаю, почему вы так озабочены тем, чтобы уже начать "Бхакти-расамрита-синдху". Сначала внимательно изучите "Бхагавад-гиту, как она есть". Это самая важная книга, которую вам следует изучить на первых порах».

*Письмо Хамсадуте,
Лос-Анджелес
21 января 1969 г.*

«Что касается ваших вопросов о предстоящих экзаменах, то девушки также смогут их сдать. В сознании Кришны нет различия между девушками и юношами. Девушки также могут стать проповедниками, если у них есть способности».

*Письмо Химавати,
Лос-Анджелес
24 января 1969 года*

«Мы хотим провести экзамены и присвоить такие звания, как "Бхакти-шастри", "Бхакти-вайбхава" и "Бхакти-веданта". Вся программа будет продолжаться в течение семи лет, и студенты, которые будут полностью вовлечены в это изучение семилетнего курса, будут отнесены к 4-й секции призывной военной комиссии. Такие студенты не будут призваны на военную службу. В январе 1970 года мы проведем экзамен среди всех наших студентов по этой книге, и те, кто сдаст его, будут удостоены звания "Бхакти-шастри"».

*Письмо Анируддхе
Лос-Анджелес
4 февраля 1969 года*

«Я думаю, вы, возможно, уже слышали, что в январе 1970 года мы проведем экзамен среди всех наших студентов по этой книге, и те, кто сдаст его, будут удостоены звания "Бхакти-шастри". Этими экзаменами я хочу призвать всех моих учеников очень тщательно изучать философию Сознания Кришны, потому что существует так много проповедников, которые должны будут донести это послание до всех уголков земли. Чайтанья Махапрабху предсказал, что это движение Сознания Кришны однажды распространится в каждой деревне и городе, и повсюду можно будет услышать повторение Харе Кришна. "Бхакти-шастри" присуждается после тщательного изучения "Бхагавад-гиты", "Лёгкого путешествия" и "Нектара преданности"».

*Письмо Махапуруше
Лос-Анджелес
7 февраля 1969 года*

«Это моя идея общего плана анкеты: вы можете разработать его более детально, если это может потребоваться.

Вопрос 3. Учебные программы: Изучение "Бхагавад-Гиты как она есть"; "Шримад Бхагаватам" (3 тома); "Нектар преданности"; "Учение Господа Чайтаньи"; "Веданта-сутра". (Таким образом, составьте учебную программу вокруг этих наших книг и профессоров, тех, кто проработал с нами достаточно времени, таких как Брахмананда, Хаягрива, Киртанананда, а также кто имеет академическую квалификацию). Это полный курс, требующий изучения в течение 7 лет. При сдаче первого экзамена студенту, получившему проходной балл, присваивается звание "Бхакти-шастри", при сдаче второго экзамена – "Бхакти-вайбхава", при сдаче третьего экзамена - "Бхакти-веданта"».

*Письмо ко всем храмам Гавайев,
14 марта 1969 года
(в ответ на письмо Прабхупаде
из калифорнийского штаба воинского учёта)*

«Да, мы должны создать наше общество как школу, насколько это возможно, — я уже отправил вам письмо. Пожалуйста, сформулируйте всю учебную программу целиком, потому что мы должны немедленно представить ее в отдел призыва, и если это будет принято, это будет большой выгодой для нашего общества. "Бхакти-шастри" присуждается после тщательного изучения "Бхагавад-гиты", "Лёгкого путешествия" и "Нектара преданности". "Бхакти-вайбхава" присваивается после предварительного изучения "Веданта-сутры" и "Шримад-Бхагаватам"; а высший титул "Бхакти-веданта" присваивается после тщательного изучения "Чайтанья-чаритамриты"».

*Письмо Брахмананде
Гавайи
23 марта 1969 года*

Прабхупада: «Теперь вы очень внимательно прочтите "Бхагавад-гиту". На нашем экзамене в январе следующего года... Да. Из "Бхагавад-гиты" для звания "Бхакти-шастри". Теперь мы должны постоянно превращать нашу организацию в духовное учреждение, чтобы нас могли признать, а наших студентов освободить от этого требования призывной комиссии».

*Разговор в комнате,
Бостон,
27 апреля 1969 года.*

«Я подписал сертификат и отправил его в Нью-Йорк для встречной подписи президента храма, дающей вам право называться "Бхакти-шастри". Сертификат, наконец, был изготовлен немного поспешно, поэтому печать меня не полностью удовлетворила. Я попросил Аравинду сделать более красивую копию, и, если хотите, мы можем подарить вам эту более красивую копию позже. Вы заметили, что в Новом Вриндаване не хватает возможностей для ухода за детьми. Если вы сможете организовать под своей опекой теологическую школу более высокого уровня, я буду вам очень признателен. В Лос-Анджелесе, хотя место и приятное, оно уже почти переполнено. Мы планируем оформить документы о статусе министра через здешнего юриста, и они почти готовы. Этот документ будет представлен в призывную комиссию, а копии будут отправлены в другие центры для проведения необходимых мероприятий. "Бхакти-шастри" — это на самом деле признание, принятие человеком того, что он знает принципы преданного служения».

*Письмо Рупануге,
Лос-Анджелес,
24 июля 1969 года*

«Что касается высшей школы богословия, то, согласно ведической системе, это совсем не сложно. Учеников обучает духовный учитель, или наставница, и сами ученики ходят от двери к двери, прося милостыню, и поскольку сын каждого находится в *ашраме*, никто не отказывается подавать милостыню. Так что финансовых трудностей вообще нет; но я не знаю, что делать в вашей стране. Существует так много законов. Мы должны приспособлять все к обстоятельствам. Я думаю, как только наше учебное заведение станет официальным, как это делает Тамала Кришна через адвоката, нам будет легче открыть теологическую школу».

*Письмо Рупануге,
Лос-Анджелес
8 августа 1969 г.*

ЭКЗАМЕН НА БХАКТИ-ШАСТРИ ПЕРВОГО ГОДА ОБУЧЕНИЯ

4 сентября 1969 года

время: с 9:00 утра до 12:00 пополудни

Церемония Джанмаштами

Ответьте на любые десять из следующих вопросов, ссылаясь на контекст таких священных писаний, как "Бхагавад-гита как она есть", "Брахма Самхита" и "Ишопанишад". Полная оценка за каждый вопрос равна 100 баллам.

- 1). Кто такой Кришна?
- 2). Каковы ваши отношения с Кришной?
- 3). Что вы должны делать со своими отношениями с Кришной?
- 4). Какова цель Сознания Кришны?
- 5). Что вы подразумеваете под религией?
- 6). Является ли Сознание Кришны разновидностью религии или вероисповедания?
- 7). Как вы проводите различие между религией и верой?
- 8). Можно ли изменить религию или вероисповедание с одного типа на другой?
- 9). Как вы проводите различие между изменчивой и вечной религией?
- 10). Каковы различные типы религиозных верований?
- 11). Может ли религия быть создана с помощью философских спекуляций? Кто первым создал религию?
- 12). Что является самым распространенным занятием религиозных людей?
- 13). Верите ли вы, что Кришна - Верховная Личность Бога?
- 14). Если вы верите, то как вы это подтверждаете? Если нет, то в чём ваша причина?
- 15). Что такое Брахман, Параматма и Бхагаван?

ПРИМЕЧАНИЕ: Мне могут быть представлены статьи с ответами, которые внесут некоторый вклад в мой книжный фонд. Я лично проверю документы, и тем, кто сдаст экзамен, в надлежащее время будет выслан сертификат "Бхакти-шастри". Минимальный проходной балл составляет 300 баллов из 1000.

*А.Ч. Бхактиведанта Свами
Письмо на экзамен Бхакти Шастри,
Лос-Анджелес, 4 сентября 1969 года*

«Я рад отметить, что в этом году вы будете вести четыре курса в университетах Лос-Анджелеса, и приглашаем всех желающих сдать экзамен по "Бхакти-шастри" и получить звание. Но человек должен быть знаком с философией Кришны по крайней мере в течение одного года. Таким образом, студенты могут посещать занятия в течение одного года, как вы уже договорились, и если они усвоят эту философию, даже если они не станут посвященными учениками, для нас это будет удовольствием. Что касается тестов, которые вы проводите там, в Лос-Анджелесе, оставьте их там, и когда я вернусь, я увижу их лично».

*Письмо Тамале Кришне
Титтенхерст,
14 сентября 1969 года*

«Обо всём этом вы прочтёте в нашей книге "Нектар преданности", а также в "Бхагавад-гите". Вы должны прочитать все эти книги и сдать экзамен в следующем году. Как и в этом году, появилось так много юношей. Они собираются получить титул "Бхакти-шастри". Так что используйте свою жизнь с пользой».

*Вступительная лекция,
Лондон,
22 августа 1971 года*

«Эта программа членства настолько хороша, что вы можете привлечь участников по всему миру. Таким образом, этот храм должен финансироваться за счет средств, собранных по всему миру, и он должен быть очень уникальным. Цель состоит в том, чтобы превратить его в международный институт для принятия совершенного духовного порядка жизни; мы будем присваивать такие звания, как бакалавр богословия, магистр богословия, доктор богословия. Кроме того, как я уже несколько раз говорил вам всем в Индии, уважаемые джентльмены хотят обучать своих детей на английском языке. Если мы сможем организовать такое учреждение, как Св. Колледж Ксавье в Калькутте и Бомбее, и мы сможем обучать их на английском языке и воспитывать в культуре сознания Кришны, у нас будет неограниченное количество студентов из уважаемых семей Индии. Такому заведению будут очень рады, особенно в Бомбее и Дели. Так что подумайте над этим вопросом, как лучше организовать такое учебное заведение, как колледж Святого Ксаверия. Наша миссия непоколебима. Наша философия не утопична. Наши мужчины воспитывают в образцовом характере. Таким образом, у нас будет уникальное положение во всем мире при условии, что мы будем придерживаться принципов, а именно непоколебимой веры в духовного учителя и Кришну, регулярного повторения не менее шестнадцати кругов и следования регулирующим принципам. Тогда наши мужчины завоюют весь мир».

*Письмо Тамале и Гурудасу,
23 августа 1971 года*

«Шьямасундара передал ваше телефонное сообщение о том, что вы хотите открыть ведический колледж или школу высшего образования в сознании Кришны в Хьюстоне. Это не очень желательно. На самом деле, каждый центр должен быть колледжем, и это наше обучение, пение, танцы, работа, поклонение в храме и тому подобное... Попытайтесь понять предмет с разных точек зрения или подходов. Например, из "Бхагавад-гиты" мы знаем, что Кришна говорит, что "Он - вкус воды". Теперь попытайтесь понять, насколько Кришна похож на вкус воды, это и есть первоклассное образование».

*Письмо Хридаянанде,
9 июля 1972 года*

«Упомянув о своих качествах, вы также можете упомянуть, что вы "Бхакти-шастри" из (ИСККОН)».

*Письмо Сварупе,
Маврикий
24 октября 1975 года*

«Ваша идея создания учебного заведения, осаждавшаяся с вами и Сиддхасварупой Махараджем, - очень хорошая идея. Теперь у нас так много книг — почти 50 книг по 400 страниц, — что это учебное заведение может быть связано с каким-нибудь близлежащим университетом. Затем студенты получают степени бакалавра и аспиранта, доктора философии. У нас достаточно материала, чтобы подготовить человека к академической карьере. По крайней мере, мы можем предложить степень — доктора наук по богословию, присоединившись к какому-нибудь соседнему признанному университету».

*Письмо Тушта Кришне Свами,
9 ноября 1975 г.*

«"Нектар наставлений" получился очень приятным. Это очень важно, и все преданные должны немедленно прочитать его. В ближайшем будущем мы введём экзамен по "Бхакти-шастри" для второго посвящения, и это будет одна из обязательных книг для изучения. Любой, кто прочтёт это, сразу поймёт, что такое Сознание Кришны».

*Письмо Радхаваллабхе
Неллор
5 января 1976 года*

«Вскоре мы введём систему экзаменов для тех студентов, которые готовы ко второму посвящению, а также к *санньясе*. В зависимости от степени, ожидается, что преданные будут читать и усваивать различные наши книги».

Письмо Сатсварупе

Неллор

5 января 1976 года

Прабхупада: «Какие бы книги у нас ни были, их следует изучать. "Бхакти-шастри" означает "Нектар преданности", "Бхагавад-гита", "Нектар наставлений", "По ту сторону смерти" - таким образом, мы отбираем около десяти книг. Это и есть "Бхакти-шастри".

Ачьютананда: «Так когда же это произойдёт...».

Прабхупада: «Затем мы приступаем к "Бхагаватам", затем мы приступаем к "Чайтанья-чаритамрите", таким образом. Итак, со следующего года, если человек не пройдёт "Бхакти-шастри", он не сможет получить второе посвящение. Первое посвящение открыто для всех. - Да ладно тебе. Повторяйте Харе Кришна". Это очистит его. Тогда позвольте ему понять, что такое *бхакти*».

Утренняя прогулка

Неллор

6 января 1976 года,

«Всем членам Руководящего органа

Повторно: Экзамены на присвоение званий "Бхакти-шастри", "Бхакти-вайбхавы", "Бхакти-веданты" и "Бхакти-сарвабхаумы". Шрила Прабхупада просит вас немедленно ответить.

Дорогие Прабху,

Пожалуйста, примите мои самые смиренные поклоны. Шрила Прабхупада попросил меня написать вам в связи с вышеупомянутыми экзаменами, которые он желает провести. Здесь, в Индии, многие люди часто критикуют наших *санньяси* и *брахманов* как неквалифицированных из-за недостаточного знания Священных писаний. На самом деле, есть множество примеров, когда наши *санньяси* и *брахманы* падали духом, часто из-за недостаточного понимания философии. Это не должно быть предметом критики или поводом для отступления, поскольку Шрила Прабхупада милостиво предоставил нам самые важные Священные Писания в своих книгах. Проблема в том, что не все преданные внимательно изучают книги, в результате чего они падают или, по крайней мере, неустойчивы.

Поэтому Его Божественная милость желает назначить экзамены для всех потенциальных кандидатов на посвящение в *санньясу* и *брахманов*. Кроме того, он желает, чтобы все присутствующие *санньяси* и *брахманы* также сдали экзамен. Присуждение этих званий будет основано на следующих книгах:

"Бхакти-шастри": Бхагавад-гита, "Нектар преданности", "Нектар наставлений", "Ишопанишад", "Лёгкое путешествие на другие планеты" и все другие небольшие книги в мягкой обложке, а также "Арчана-паддхати" (книга, составленная Нитаем Прабху на основе "Хари-бхакти-виласы" о поклонении божествам);

«Бхакти-вайбхава»: Все вышеперечисленные плюс первые шесть песен "Шримад-Бхагаватам";

"Бхакти-веданта": Все вышеперечисленное плюс песни с 7 по 12 "Шримад-Бхагаватам";

"Бхакти-сарвабхаума": Все вышеперечисленное плюс вся "Чайтанья-чаритамрита" целиком;

Любой, желающий получить посвящение в *брахманы*, должен будет сдать экзамен на "Бхакти-шастри", а любой, желающий принять *санньясу*, также должен будет сдать экзамен на "Бхакти-вайбхаву". Это предотвратит деградацию нашего общества до уровня многих других институтов, где для поддержания храма принимают всех людей третьего сорта в качестве *брахманов*. Любой уже посвящённый *санньяси* или *брахман*, который не сдаст экзамены, будет считаться низшим классом или менее квалифицированным. Любой, кто желает пройти 2-е посвящение, будет раз в год сдавать экзамен в Маяпуре. Ответы будут даны в форме эссе, а авторитетным цитатам будет присвоен большой балл. Во время экзаменов нельзя обращаться к книгам.

Шрила Прабхупада желает начать эту программу на встрече в Маяпуре в этом году. Он просит вас всех немедленно прислать сюда свои мнения и комментарии, чтобы всё можно было подготовить вовремя.

Надеюсь, что это встретит вас в наилучшем состоянии здоровья и сознания Кришны».

Одобрено:

А.Ч. Бхактиведантой Свами, ваш слуга,

Тамала Кришна Госвами, личный секретарь

Письмо всем уполномоченным Руководящего органа (ДжиБиси), 06 января 1976 г.

«Также ты должен позаботиться о том, чтобы *брахманам* было предоставлено достаточно времени для чтения книг. Скоро мы введем экзамен по "Бхакти-шастри", который должны будут сдать все *брахманы*. Она будет основана на "Бхагавад-гите", "Нектару преданности", "Нектару наставлений", "Шри Ишопанишад" и небольших книгах в мягкой обложке, таких как "Лёгкое путешествие". *Брахман* должен быть *пандитом*».

*Письмо Бришакапи,
Неллор,
7 января 1976 года*

«Сейчас у нас так много книг, и я хочу, чтобы все мои ученики внимательно их прочитали. Скоро мы введем экзамены по "Бхакти-шастри", и все *брахманы* должны будут их сдать. Поэтому используйте любое свободное время, чтобы досконально изучить мои книги. Тогда на все ваши вопросы будут даны ответы».

*Письмо Упендре,
Неллор,
7 января 1976 года*

«Теперь, начиная с фестиваля в Майяпуре в этом году, преданные начнут готовиться к экзамену по "Бхакти-шастри". Поэтому нам требуется руководство по поклонению Божеству, "Арчана-паддхати", основанное на "Хари-бхакти-виласе". Все *брахманы* будут нести ответственность за изучение этой книги. Я хотел бы, чтобы рукопись была готова как можно скорее, предпочтительно перед Гаура-Пурнимой. Если они сдадут экзамен, им будет выдан сертификат "Бхакти-шастри"».

*Письмо Нитаю,
Бомбей,
9 января 1976 года*

«"Бхакти-шастри", "Бхакти-вайбхава", "Бхакти-веданта" и "Бхакти-сарвабхаума". Все наши *брахманы* и любой, кто хочет стать *брахманом*, должны будут раз в год сдавать экзамен в Маяпуре. Ожидается, что они будут знать "Бхагавад-гиту", "Нектар преданности", "Нектар наставлений", "Шри Ишопанишад", книгу о поклонении божествам, которая скоро выйдет в свет, а также все небольшие издания в мягкой обложке. Если они сдадут экзамен, им будет выдан сертификат "Бхакти-шастри". *Санньяси* будет предложено сдать экзамен по "Бхакти-вайбхаве", который будет включать в себя первые шесть песен "Бхагаватам". В наших ведических университетах мы не поощряем никого быть просто книжным червём. Должна быть жизнь — вставать рано утром, посещать *мангала-арати*, принимать *прасада* и т.д».

*Письмо Тушита Кришине,
Бомбей,
9 января 1976 г.*

«Я также предложил на рассмотрение ДжиБиСи ввести систему экзаменов для преданных. Иногда высказывается критика в адрес того, что наши люди недостаточно образованны, особенно *брахманы*. Конечно, второе посвящение не зависит от сдачи экзамена. То, как человек формирует свою жизнь — повторение мантр, посещение *арати* и т.д., - это очень важно. Тем не менее, *брахман* означает *пандит*. Поэтому я предлагаю следующие экзамены:

"Бхакти-шастри": (для всех *брахманов*) на основе "Бхагавад-гиты", "Шри Ишопанишад", "Нектара преданности", "Нектара наставлений" и всех небольших книг в мягкой обложке.

"Бхакти-вайбхава": вышесказанное плюс первые шесть песен "Шримад-Бхагаватам".

"Бхакти-веданта": вышесказанное плюс песни 7-12 "Шримад-Бхагаватам".

"Бхакти-сарвабхаума": всё вышесказанное плюс "Чайтанья-чаритамрита".

Эти звания могут соответствовать поступлению, степени бакалавра, магистра, доктора философии. Так что просто подумайте, как организовать этот институт. В Маяпуре мы всё завершим».

*Письмо Сварупе Дамодаре,
10 января 1976 г.*

«*Брахманы* должны соблюдать чистоту: внутреннюю - воспевая славу Господа, и внешнюю - регулярно совершая омовения. Кроме того, *брахманы* должны внимательно изучать, особенно "Бхагават-Гиту", "Ишопанишад", "Нектар преданности" и "Нектар наставлений", а также все небольшие книги в мягкой обложке. Скоро мы будем проводить ежегодные экзамены для *брахманов*, основанные на этих книгах, и те, кто сдаст их, будут удостоены звания "Бхакти-шастри". *Брахман* означает "*пандит*". Поэтому я предлагаю провести экзаменацию. "Бхакти-шастри" — (для всех *брахманов*), основанная на "Бхагавад-гите", "Шри Ишопанишад", "Нектаре преданности", "Нектаре наставлений" и всех небольших изданиях в бумажных обложках».

*Письмо Локанананде,
Бомбей,
10 января 1976 г.*

«Кроме того, они должны регулярно изучать "Бхагавад-гиту", "Нектар преданности", "Нектар наставлений", "Ишопанишад" и все книги в мягкой обложке, потому что скоро мы будем проводить экзамены по этим книгам для *брахманов*. Тем, кто пройдет испытание, будет присвоен титул "Бхакти-шастри"».

*Письмо Бахудаку,
Бомбей,
11 января 1976 г.*

«*Брахман* также означает "*пандит*", поэтому они должны уметь подкреплять свою проповедь ссылками на *шастры*. В частности, они должны изучать "Бхагавад-гиту", "Шри Ишопанишад", "Нектар преданности" и "Нектар наставлений", а также все небольшие книги в мягкой обложке. На основе этих книг для всех *брахманов* будет проводиться ежегодный экзамен».

*Письмо Яшоматинандане,
Майяпур,
18 января 1976 года*

«Все руководители должны очень внимательно изучить мои книги, так как теперь каждый должен будет явиться на экзамен».

*Письмо Джаятиртхе,
Майяпур,
22 января 1976 года*

«В предварительных набросках курса есть следующие дополнения: В разделе философии должно быть занятие, посвященное всем вайшнавским философиям (четырёх *сампрадаям*). Урок музыки может быть основан на "Сама-Веде". На уроках политологии также можно изучать жизнь Махараджи Притху. Также следует обсудить с ДжиБиСи вопрос о том, какие степени должны быть присвоены студентам, которые сдадут экзамен».

*Письмо Сварупе Дамодаре,
29 января 1976 года*

«Что касается экзаменов, то идея заключается в том, что любой человек, изучивший книги и желающий получить звание "Бхакти-шастри", может сдать экзамен. Это академично. Точно так же, как *брахман*, обладающий знанием *шастр*, и *брахман* без него. Это необязательно — тот, кто хочет, может взять. Истинная цель состоит в том, чтобы наши мужчины не пренебрегали философией. Экзамены начнутся на Гаура-Пурниму в 1977 году, а не в этом году, поэтому нет причин, по которым кто-либо из преданных должен отказываться от своих обычных занятий».

*Письмо Сатсварупе Дасу Госвами,
3 февраля 1976 года*

«Что касается публикации книг, то эти книги можете издавать вы и люди уровня вашей степени. Обычный человек не может написать такие книги. Итак, если книга написана одним человеком с "Бхакти-ведантой" или "Бхакти-сарвабхаумой" и она высокого качества, тогда я могу рассмотреть её для публикации».

*Письмо Сварупе Дамодаре,
11 февраля 1976 г.*

«Сначала он состоится в следующем году. Экзамен предназначен для интеллигентного класса, а не для всех. Ни то, ни другое не является обязательным. Итак, чтобы сдать экзамен, нужно обладать знаниями. Есть ученики более высокого интеллектуального класса, в остальном это не обязательно. Так что как это организовать, как это сделать, решать вам, ДжиБиСи. Я подал идею, теперь, как это сделать, зависит от ДжиБиСи»

*Письмо Рупануге дасу,
21 февраля 1976 года*

